HRANOLY — POVRCH A OBJEM - 4. dil

PRIKLADY K PROCVICEN:I:

1) Vytvofite-li spravné dvojice kartiCek rovinny utvar a jeho obsah, zaskate data nékterych historickych

udalosti nebo objeva.

5cm

Vlada Fridricha Il
v Prusku

0,8 dm /

140 mm

Schvaleni Ustavy
Spojenych statl americkych

7 dm
1,4 dm 6cm
6cm

2,7dm 11cm
150 cm
Prvni let horkovzdusnym Josef . vydava Prokop Divi§
balonem tolerancni patent sestrojuje bleskosvod
S=33cm? S =6,6 dm? S =3,78 dm?
1781 1754 1783
55 mm

Vlada Katefiny 0. S=112cm? S=7,7cm? S=25cm?

v Rusku 1787 1762-1796 1740-1786

2) Vyska hranolu je 6,5 cm. Vypocitej obsah jeho plasté, jestlize se jedna o:
a) trojboky hranol, jehoz podstavné hrany méfi b) pravidelny osmiboky hranol, jehoz podstavna

14 cm, 12 cm, 18 cm

3) Vypocitej objem hranolu na obrazku:

v,—4,5 cm
v,=10 cm

12 cm

hrana ma délku 2 dm

4) Vypocitej plast’ hranolu s lichobé&znikovou
podstavou

Sem

9cm



5) Vypocitej 6) Vypocitej objem hranolu:
a) obsah podstavy S, hranolu 5/‘“’/\ %

b) obsah plasté S, hranolu < $
c¢) povrch S celého hranolu
d) objem V hranolu

10 cm

\
S
|-

10 cm

pravidelného trojbokého hranolu vysokého 12 cm, jehoz
obsah 15,6 cm?. (Napovéda: z obvodu podstavy si
trojuhelniku)

7) Vypocitej objem a povrch
podstava ma obvod 18 cm a
spocitej stranu rovnostranného

20 cm

8) Vypocitej objem a povrch trojbokého hranolu ABCDEF s podstavou rovnoramenného trojuhelniku.
Zakladna podstavy méfi 16 cm, rameno 10 cm, vc= 6cm. Vyska hranolu je 9 cm.



RESENI:
1)

Vlada Fridricha II.

Vlada Katefiny II.

Prvni let horkovzdugnym Josef II. vydava Prokop Divi§ Schvaleni ustavy
v Prusku balonem toleranni patent sestrojuje bleskosvod Spojenych stati americkych
§=25cm? §=3,78 dm? §=33cm? §=6,6dm* S=112cm?
1740-1786 1783 1781 1754 1787
— 2 — 2
2) a) Sy =286 cm*?, b) Sy =1 040 cm
3) . _an . 4) 5) w .
§,=8.=73 V=S8,v Su=12+(9+3+5+14) S,=S.=4b
= 13.5-10 .
g 645 V=135 Su= 1221 e
P 2 = 115 rpm? . - 3 %
vt 1 135 cm S, =252 ¢em’ S, = 6cm’
S, = 13,5¢m ey
b) §,=10+(5+3+4)
Spu=10+12
6) V=15, 3 :
Su= 120 cm”
/ 84420
e r_ L
5, = a ; [ ¥ 1680 cm

5, = l-l-: 10 .7

S, = 84em’

7)V =187,2 cm® S = 247,2 cm?
8) V =432 cm? S =420 cm?

v Rusku

S=7,7cm?
1762-1796

d)

2.5,+ Su
2.6+ 120
1

32cm”

AYERY

6+10

60 em’



